

Великий Октябрь

Седьмого ноября в кинотеатре «Чайка» прошла познавательная программа сектора по народному творчеству «Красный день календаря», посвящённая 106-й годовщине Октябрьской революции 1917 года и Дню воинской славы России, бывшему Дню согласия и примирения.

За чаепитием, вместе с ведущей сектором С. В. Мирановой, гости программы говорили об истории и традициях праздника, а также о причине изменений названия, как оказалось в 1995 году Президент РФ Борис Николаевич Ельцин подписал закон «О днях воинской славы России», в котором седьмое ноября превратился в День освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов.

Через год Б. Н. Ельцин снова переименовал праздник в День согласия и примирения. В соответствующем Указе было

написано:

«Октябрьская революция 1917 года коренным образом повлияла на судьбу нашей страны. Стремясь впредь не допускать противостояния, в целях единения и консолидации российского общества постановляю: 1. Объявить праздничный день 7 ноября Днем согласия и примирения. 2. Объявить 1997 год – год 80-летия Октябрьской революции – Годом согласия и примирения».

После, гости мероприятия отвечали на вопросы мини-викторины, пели песни Великого Октября и слушали стихи. Подарком для всех стал прозвучавший романс «Последняя осень» в исполнении Н. Ю. Каранадзе.

Для людей родом из СССР этот праздник – часть жизни, молодости, поэтому гости программы поделились и своими воспоминаниями о проходящих когда-то торжествах этого дня в поселке Пено.

Помним великого классика

Девятого ноября исполнилось 205 лет со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева (1818-1883), который принадлежит к тем великим писателям, чьи творения сыграли громадную роль в духовном развитии русского общества, обогатили отечественную и мировую культуру. К этому дню в библиотеках Пеновского муниципального округа прошли различные мероприятия.

Библиотекарь Слаутинской сельской библиотеки Н. В. Кожанова оформила книжную выставку «Прозаик, охотник, великий сын Отечества», на которой представлены произведения писателя.

Выставка также рассказывает о любви в жизни И. С. Тургенева. О женщинах, которые его любили, которые оставили след в его творчестве, и о той, кто была его музой на протяжении 40 лет, а ещё о родной дочери писателя Полине (Пелагеи).

В Ворошиловской библиотеке также оформлена книжно – иллюстративная выставка «Писатель русской души».

Как отметила библиотекарь С. Ю. Крылова здесь можно найти лучшие произведения И. С. Тургенева, а также литературу о его жизни и творчестве.

В читальном зале Пеновской библиотеки прошёл литературно – поэтический час «Читаем Тургенева».

Прежде всего, мы знаем Ивана Сергеевича, как классика отечественной литературы, произведения которого учат любить и ценить природу, быть чутким и добрым по отношению к людям.

Библиотекарь С. А. Богданова познакомила учащихся с Тургеневым – поэтом. Ведь именно он ввёл в русскую литературу такой жанр, как стихотворение в прозе. Его произведение «Русский язык» поистине является гимном русскому языку и русскому народу.

Также в Пеновской детской библиотеке к юбилею писателя оформлена выставка «Писатель русской души», возле которой прошла беседа и обзор представленных произведений.

Величие творчества Тургенева неоспоримо. В его творениях мы ищем и находим ответы на многие вопросы бытия. Организованная выставка-юбилей «Писатель русской души» в Серёдкинской библиотеке, которую подготовила местный библиотекарь Л. А. Шахова, только подтверждает эти слова.

К этой памятной дате в читальном зале Охватской библиотеки была организована книжная выставка-размышление «Величие Тургеневской гармонии...».

Проводя обзоры по материалам данной выставки, библиотекарь Н. М. Буйлова рассказывала посетителям о жизни и творчестве писателя, о его детстве и юности, увлечениях и дружеских привязанностях, большой любви и вынужденной жизни за границей.

Помимо этого все желающие смогли ознакомиться с буклетом «Классик на все времена».

Стоит отметить, что данные выставки стали для посетителей библиотек ещё одним поводом перечитать великого классика.

Жизнь и подвиг героя

Десятого ноября в библиотеках Пеновского округа прошли мероприятия, посвященные 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Ивана Михайловича Жагренькова, уроженца деревни Полово.

В небольшом посёлке Ветрино в Белоруссии в годы Великой Отечественной войны проходили ожесточённые бои с врагом. На главной площади населённого пункта – братская могила, в которой похоронены три уроженца Тверского края, три сержанта, три Героя Советского Союза.

Среди них и уроженец Пеновского округа Иван Жагреньков. Он родился в 1923 году в деревне Полово на берегах живописного озера. Некогда здесь находилось имение дворян Завалишинных, один из которых отличился в войсках Суворова, а другой стал

декабристом.

После школы Иван Жагреньков работал шофёром. Когда началась война, и на пеновскую землю пришли фашисты, он помогал партизанам. Малая Родина Иван Михайловича находилась совсем рядом с деревней Руно, откуда была родом партизанка Лиза Чайкина.

В начале 1942 года Ивана Жагренькова призвали в армию. Он участвовал во многих сражениях, был ранен. В июне 1944 года проходила знаменитая операция «Багратион», бои шли под Витебском и Полоцком, а 23 июня командир отделения стрелкового батальона 201-го полка Иван Жагреньков первым с группой бойцов ворвался в деревню Орехи неподалёку от Витебска. На следующий день он со своим соединением переправился через Западную Двину и захватил

плацдарм на вражеском берегу.

В начале июля бойцы 201-го полка отражали у деревни Троицкое атаки нацистов, которые пытались вырваться из окружения. Немецкая пехота шла под прикрытием танков, ведущих непрерывный огонь. До наших траншей оставалось несколько десятков метров.

И тогда Иван Жагреньков взял связку гранат и по-пластунски пополз к танку. Раздался взрыв. Немецкий танк был остановлен. Однако вражеские автоматчики сразили нашего бойца.

Об этом и многом другом рассказывалось на мероприятиях прошедших в библиотеках округа.

Так, в Соблагской библиотеке состоялся патриотический час «Герои страны».

Библиотекарь О. В. Огородникова познакомила ребят с

биографией героя и рассказала о подвиге Ивана Михайловича, который описан в книге Александра Дмитриевича Кольцова «Край наш Пеновский».

Также присутствующие вспомнили улицу в поселке Пено, названную в честь героя. В завершении мероприятия все получили информационные буклеты.

Библиограф Пеновской центральной библиотеки О. А. Попова провела урок памяти и славы «Я помню и горжусь своими земляками».

В ходе данного мероприятия ребята узнали о судьбе и подвиге Героя Советского Союза, который прославил наш край своим мужеством, смелостью и героизмом.

В этот же день работниками центральной библиотеки проведена патриотическая акция «Вспомним героя в день его рождения».

На улице поселка, названной в честь Героя Советского Союза И. М. Жагренькова прохожим вру-



чались буклеты, где размещена информация о нашем земляке.

О подвиге Ивана Михайловича подробно рассказала и библиотекарь Забелинской библиотеки К. Б. Шубаркина на патриотическом часе «Чтоб жили в памяти герои земляки».

Школьники познакомились с биографией героя и трудностями, которые ему пришлось пройти на жизненном пути.

Также участникам была представлена книжная выставка «Я помню! Я горжусь!», на которой собрано много материала о И. М. Жагренькове: фотографии, книги с описанием его подвига, копии документов, информация о матери и сестре.

В завершении всем были розданы информационные буклеты «Жизнь и подвиг героя».

